

信长星在全省宣传思想文化工作会议上强调 坚持以习近平文化思想为引领 在建设中华民族现代文明上探索新经验

沈莹出席 我市设分会场收听收看

盐城晚报讯 11月22日,全省宣传思想文化工作会议在南京召开。省委书记信长星出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,全面落实全国宣传思想工作会议部署,以社会主义文化强省建设为总揽,勇担新的文化使命,着力把江苏打造成为习近平文化思想的生动实践地、中华民族现代文明建设成果的重要展示地,为中国式现代化江苏新实践提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。省委副书记、省委组织部部长沈莹出席会议。

信长星指出,宣传思想文化工作是一项极端重要的工作。习近平总书记从全局和战略高度对宣传思想文化工作作出系统谋划部署,提出一系列新思想新观点新论断,是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结,构成了习近平新时代中国特色社会主义思想的文化篇,形成了习近平文化思想。总书记对江苏宣传思想文化事业发展十分关注、寄予厚望,每次到江苏考

察都有对文化发展的把脉定向,是习近平文化思想在江苏的具体化,是现在和未来指引江苏文化建设的根本遵循和行动指南。要深入学习领会这一重要思想蕴含的重大创新观点、关于文化建设的战略部署、贯穿其中的科学方法论,加强系统性、整体性把握,真正做到学深悟透、融会贯通。

在总结新时代以来全省宣传思想文化工作取得的成绩、分析当前面临的新形势新任务后,信长星指出,江苏要在推进中国式现代化中走在前、做示范,宣传思想文化工作必须走在前列。在建设中华民族现代文明上探索新经验,是习近平总书记赋予的光荣使命。我们要将其作为江苏义不容辞的时代责任,作为全省宣传思想文化工作最重要的任务。要在巩固共同思想基础上探索新经验、展现新作为,坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,理论学习拓展深度广度,研究阐释注重体系化、学理化,宣传普及增强针对性、实效性,更好地统一思想、统一意志、统一行动。要在塑造主流舆论

格局上探索新经验、展现新作为,以强信心为重点加强正面宣传,提高舆论引导能力,推进媒体深度融合发展,始终守牢主阵地、把握主动权。要在推动文化创新创造上探索新经验、展现新作为,把保护与传承作为前提、弘扬与创新作为关键,积极构建城乡历史文化遗产传承体系,推出更多思想精深、艺术精湛、制作精良的精品力作,进一步繁荣发展文化事业和文化产业。要在加快提高社会文明程度上探索新经验、展现新作为,在核心价值观培育、道德风尚建设、精神文明创建、公民文明素质提升上打好“组合拳”,让“社会文明程度高”的新江苏展现更加清晰模样。要在增强文明传播力影响力上探索新经验、展现新作为,精心讲好发生在江苏大地的中国故事,打造适合国际传播的文化艺术精品、文化贸易产品、文化交流项目,更好助力中华文化“走出去”。

信长星强调,宣传思想文化工作是政治工作,是领风气之先的工作。全省各级党组织要切实加强对宣传思想文化工作的全面领导,坚

持党管宣传、党管意识形态、党管媒体,坚持党管互联网,形成党委领导、宣传部门牵头、各部门协作、全社会参与的工作格局。要矢志改革创新、建强人才队伍,打造政治过硬、本领高强、求实创新、能打胜仗的宣传思想文化干部队伍,造就一批德才兼备的文化优青、文化英才、文化名家,奋力开创新时代宣传思想文化工作新局面。

会议表彰了全省宣传系统先进工作者暨全省宣传思想工作先进集体和优秀宣传思想工作者。省委网信办、省委教育工委、省文化和旅游厅、省社科联和南京、苏州、盐城、泰州市委宣传部交流发言。

省委常委、省委宣传部部长张爱军作总结讲话,指出,全省宣传思想文化战线要永葆忠诚本色、加强能力建设、锻造过硬作风、夯实基层基础,为建设社会主义文化强省、担负起新的文化使命作出更大贡献。

省领导储永宏、赵岩出席会议。我市设分会场收听收看。

记者 刘君健 见习记者 吴寅

大海中游千米救人村干部获评“江苏好人”

日前,省文明办公布2023年第三季度“江苏好人榜”,我市在大海中狂游千米救回遇险女童的村干部杨会林光荣入选,类别为“见义勇为”。杨会林出生于1972年10月,中共党员,目前担任亭湖区南洋镇高产居委会党总支副书记。2023年8月14日,本报曾经报道过杨会林见义勇为事迹。

8月4日,杨会林和妻子王萍开车到山东省威海市看望女儿后,当天下午,又到威海市那香海开放式海边浴场游玩。

“救救我孩子!”17时左右,正在游泳的杨会林突然听到岸边不远处有妇女在呼救。杨会林赶到现场问她是怎么了,这位妇女说自己带8岁女儿在浅滩处玩水,和其他人说话

时,套着游泳圈的孩子已经被海浪带出了很远,正漂向大海深处。她不会游泳,只能站在水里呼救。杨会林顺着她手指的方向,见到一个小身影在远处的海面。这时一个浪头打来,游泳圈发生了侧翻,情况十分危急。

来不及多想,杨会林立即朝着孩子的方向奋力游去,越游海水越深,大概游出600多米后,他终于追上了小女孩。此时,游泳圈竖在水中,小女孩全身都在水里,两手拼命抓着游泳圈,已经吓得说不出话。“孩子不要怕,叔叔来带你回去!”接近孩子时,杨会林不停地安慰着她。他发现游泳圈的气已经不足,有一半已经浸在海水里,于是他在小女孩身后,一手扶住游泳圈,一手

托着小女孩的腰部,向浅水区游去。为了救人,他往返游了1000多米,因为好久没有游过这么远,还要托着小女孩一起游,到达浅水区后他累得气喘吁吁。

小女孩的母亲看到孩子终于安全了,她一边哭着,一边不停地向杨会林鞠躬,感谢杨会林救了她女儿,并询问杨会林的姓名、住址,要酬谢他。杨会林摆摆手说:“这是我应该做的,孩子没事就行。以后带孩子一定要注意安全,赶紧回家去吧。”看着母女俩安全离开浴场后,杨会林才放心离开。

《人民日报》微信公众号、新闻网、腾讯网、我苏网及《现代快报》等媒体先后报道了杨会林大海中游千米救人事迹,引起社会强烈反响,

“救了一个孩,幸福一家人”……网友们纷纷留言为杨会林点赞。8月19日,盐都区蓝天救援队与云洲(盐城)创新科技有限公司联合向杨会林捐赠一台“海豚1号”水面救生机器人,该机器人市场销售价为61000元。杨会林表示,水面智能救生装备对自己作用不大,给政府使用可以帮助更多的人,随即将该机器人转赠南洋镇政府。

记者 陆荣春 张长虎



深化全国文明城市创建

